

绿色金改试验区先行探索创新 统一绿色金融标准加快制定

绿色金改试验区先行探索创新

经过持续的、自上而下的政策推动,我国绿色金融市场经历了从无到有,规模正在逐渐扩大。在5月18日举行的2019中国金融学会绿色金融专业委员会年会暨中国绿色金融论坛上,中国人民银行副行长陈雨露在书面致辞中表示,目前,我国绿色金融发展水平已经居于国际第一方阵,在支持打赢污染防治攻坚战、服务乡村振兴、促进经济社会绿色转型等方面发挥了积极作用。

绿色金融市场规模持续扩大

2016年,中国人民银行联合六部门下发了《关于构建绿色金融体系的指导意见》,这份政府主导的较为全面的绿色金融政策框架,为我国绿色金融的发展提供了顶层设计。2017年,国务院常务会议决定在浙江、江西、广东、贵州、新疆五省区设立绿色金融改革创新试验区,支持地方发展绿色金融。

陈雨露在论坛书面致辞中表示,2018年,我国共发行绿色债券(含资产证券化)超过2800亿元,存量接近6000亿元,位居世界前列。

而根据央行此前披露的数据,到2018年末,我国最主要的21家银行绿色贷款的余额已经达到8万多亿元,同比2017年增长了16%。

地方试验区部分经验逐步复制

陈雨露表示,坚持强化中央政府顶层设计职能与发挥地方政府主观能动性有机结合。既要通过中央政府“自上而下”大力推动,形成发展绿色金融的

强大社会共识和政策执行力,又要注重发挥地方政府“自下而上”的主观能动性,结合地方经济特色和产业结构布局,探索绿色金融支持区域绿色转型的有效途径,为全局性改革提供可复制可推广的经验。

值得注意的是,央行最近发布了《中国人民银行关于支持绿色金融改革创新试验区发行绿色债务融资工具的通知》,支持试验区内企业注册发行绿色债务融资工具,丰富企业融资渠道,进一步发展我国绿色金融市场。

五省(区)绿色金融改革创新试验区推进改革的力度很大,并且一些政策创新的做法已经为全国层面的改革形成了可以复制推广的经验。

中国人民银行杭州中心支行行长殷兴山在今年两会期间接受记者采访时表示,浙江试验区在这方面取得初步成效,一些做法可以通过总结提炼,在更大范围推广普及。在绿色产品创新方面,目前湖州金融机构共开发绿色金融创新产品114款,衢州形成91个绿色金融创新案例。其中,生猪保险与无害化处理联动模式、绿色园区贷、安环险、银行“个人碳账户”体系等创新产品和服务模式,在相关领域取得良好成效,部分已复制推广到省内乃至国内其它地区。

绿色金融政策体系加快构建

论坛发布的《2019中国绿色金融发展研究报告》预测,2019年绿色金融总需求量为2.5万亿元。报告同时指出,2018年,绿色金融资金总需求为2.1万亿元,其中资金需求最大的板块是可持续能源,为6976亿元。但2018年绿色金融总供给为1.3万亿元,供给

与需求之间的缺口为0.8万亿元,可持续能源融资资金总供给为2586亿元,资金缺口为4380亿元。可见,虽然2018年我国绿色金融在供需两端共同努力下,获得了迅猛的发展,但绿色金融资金的总供给仍然严重不足,急需继续推进绿色金融供给侧结构性改革。

业内人士表示,在从无到有之后,我国绿色金融政策体系将进一步夯实和完善。陈雨露表示,当前,我国绿色金融已步入纵深发展的新阶段。面向未来,要围绕推动绿色金融高质量发展这一目标,着力做好四方面工作。第一,加强对绿色金融理论研究,为绿色金融发展奠定坚实的理论基础;第二,着力构建标准体系,保障绿色金融规范健康发展;第三,深化绿色金融产品和服务创新,推动绿色金融可持续发展;第四,强化绿色金融国际合作,不断提升中国在绿色金融领域的引领作用。

构建统一而清晰的绿色金融标准将成为下一步绿色金融政策体系推进的重点。去年9月,全国金融标准化技术委员会绿色金融标准工作组正式组建,并率先启动多个急用先行标准的研究制定工作。

陈雨露表示,作为绿色金融领域的“通用语言”,绿色金融标准既是规范绿色金融相关业务,确保绿色金融自身实现商业可持续发展的必要技术基础,也是推动经济社会绿色发展的重要保障。要充分发挥绿色金融标准工作组的作用,加快构建国内统一、国际接轨、清晰可执行的绿色金融标准体系,着重从制度建设、产品服务、操作流程、风险控制等角度全面系统规范绿色金融发展。

张莫 何蕊

新一轮27项降成本清单出台 专家预计全年降成本将超2万亿元

5月17日,国家发改委、工信部、财政部、人民银行联合印发了《关于做好2019年降成本重点工作的通知》。《通知》指出,三年来,深入推进降低实体经济企业成本各项工作,取得显著成效,年度目标任务均顺利完成。2019年将重点组织落实好8个方面27项任务。专家预计,27项降成本落实到位,今年全年降成本规模将超过2万亿元。

“从2015年以来,国家高度重视降低企业成本,通过减税降费、放管服、增加小微企业融资等一系列政策措施,企业和社会成本有了明显下降。特别是今年,国家实施了更大规模的减税降费措施,企业税收成本和社保负担会有明显减轻。”中国财政预算绩效专委会副主任委员张依群表示,面对更加严峻的外部经济风险和国内产业转型升级压力,以及深化改革和提高国家治理能力的需要,企业和社会面临的金融性、制度性、创新性成本问题依然不容忽视,企业融资难、融资贵的问题还没有从根本上解

决,电信、交通、能源等垄断行业的收费价格仍不合理,土地、人工、创新等要素成本仍居高不下,这些由于行业、资源垄断所形成的价格扭曲严重影响了企业降成本和推动创新的效果,有的甚至抵消了国家减税降费所带来的政策效应。

在继续推动大规模减税和降费方面,《通知》明确,落实好将制造业等行业16%的税率降至13%,将交通运输业、建筑业等行业10%的税率降至9%等政策,确保所有行业税负只减不增。对政策实施后纳税人新增的留抵税额,按有关规定予以退还。继续向推进税率三档并两档、税制简化方向迈进。

在持续降低制度性交易成本方面,《通知》称,建立市场准入负面清单动态调整机制,开展《市场准入负面清单(2019年版)》修订工作,进一步缩减市场准入负面清单,推动“非禁即入”普遍落实。

在明显降低企业社保缴费负方面,《通知》称,下调企业社保缴费比例。稳步推进社保征收体制改

革,各地在改革过程中不得采取增加小微企业实际缴费负担的做法,不得自行对历史欠费进行集中清缴。合理确定社保缴费基数。

此外,继续降低用能用地成本,一般工商业平均电价再降低10%;推进物流降本增效,取消或降低一批公路、铁路、民航、港口收费。两年内基本取消全国高速公路省界收费站,力争提前实现,做到不停车快捷收费,加快通行;提高资金周转效率,加大清理规范保证金工作力度。

张依群预计,落实大规模减税和降费等27项降成本,今年全年降成本规模将超过2万亿元。“目前,从政府层面上看,通过大规模减税降费使企业的税费成本得到了大幅度降低,但从市场角度看,由于不合理的价格和不公平的竞争,整个市场环境还需要进一步改善。因此,必须通过全面深化改革来实现和巩固当前降成本的成效。”张依群说。

包兴安

杭州银政合作构建全域创新新格局

日前,杭州市科学技术局与杭州联合银行共同签署战略合作协议,双方将开展更紧密、更深入的银政合作。

合作双方表示,将通过风险池业务、高科技投资、高科技担保等方面的合作,为杭州科技型中小企业成长提供全生命周期的金融服务,支持企业实现跨越式发展,加快登陆资本市场,努力构建杭州全域创新的新格局。

据介绍,杭州市对科技金融模式的探索,一直走在全国前列。针对科技小微企业不同阶段成长的需要,通过“拨改投、拨改保、拨改贷”方式,形成了“无偿资助—政策担保—科技贷款—还贷周转—天使基金—引导基金—上市培育”的科技金融“杭州模式”,有效解决了科技型企业融资难问题,实现从单纯支持单个单位或项目到更加注重支持科技资源优化配

置、集成共享的转变,用有限的财政资金撬动社会资本,共同服务于创新创业,促进了产业链、创新链、资金链、人才链深度融合,支撑杭州经济高质量发展。

据了解,2018年,杭州市科技金融引导基金规模增加52.15亿元,累计达167.57亿元,并整体或部分退出26只基金,收回资金6.2亿元,达到了良性的循环运行;为272家企业科技担保10.86亿元,累计完成担保业务90亿元,服务企业2500家次,为企业节约成本3亿元,年代偿率稳定在1%以内,风险控制较好;为196家企业融资周转17.32亿元,累计为企业提供转贷资金约82亿元,服务企业约1200家次,节省利息支出约2.2亿元。杭州创业引导基金累计投资项目929个,超64亿元,均属战略性新兴产业和七大未来产业,其中,聚光科技等15家企业上市,合众信息

等14家企业被上市公司并购,20家企业在新三板挂牌。2018年10月杭州市金融办首次公布的83家杭州市首批重点拟上市企业名单中,引导基金参与的企业有43家。

杭州联合银行负责人说,杭州联合银行在科技板块中成立专营支行,带动了全市各辖区内科技术业务的全面开花,在服务实体、服务小微、服务科创等方面取得良好成效。杭州联合银行将借助本地人缘、地缘优势,做出业务特色,更好地服务实体经济,支持创新创业、助推产业转型。

本报记者 金乐平 通讯员 曾维启

金融之水 灌溉民企 浙江在行动

嘉兴秀水工程监理有限公司吸收合并杭州秀泽工程管理有限公司公告 经本公司股东会(出资人)决定:嘉兴秀水工程监理有限公司与杭州秀泽工程管理有限公司合并。合并前嘉兴秀水工程监理有限公司的注册资本为1000万元;合并前杭州秀泽工程管理有限公司的注册资本为100万元。本次合并的形式为吸收合并,嘉兴秀水工程监理有限公司存续,杭州秀泽工程管理有限公司注销。合并后,嘉兴秀水工程监理有限公司的注册资本为1100万元。嘉兴秀水工程监理有限公司和杭州秀泽工程管理有限公司的债权债务由合并后的嘉兴秀水工程监理有限公司承继。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为没有提出要求。特此公告。杭州秀泽工程管理有限公司

嘉兴秀水工程监理有限公司吸收合并杭州秀泽工程管理有限公司公告 经本公司股东会(出资人)决定:嘉兴秀水工程监理有限公司与杭州秀泽工程管理有限公司合并。合并前嘉兴秀水工程监理有限公司的注册资本为1000万元;合并前杭州秀泽工程管理有限公司的注册资本为100万元。本次合并的形式为吸收合并,嘉兴秀水工程监理有限公司存续,杭州秀泽工程管理有限公司注销。合并后,嘉兴秀水工程监理有限公司的注册资本为1100万元。嘉兴秀水工程监理有限公司和杭州秀泽工程管理有限公司的债权债务由合并后的嘉兴秀水工程监理有限公司承继。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为没有提出要求。特此公告。嘉兴秀水工程监理有限公司

湖州织里芳芳制衣厂不慎遗失由湖州市吴兴区工商行政管理局于2014年5月12日核发的营业执照正本,注册号:330503000113037,声明作废。

杭州富阳区富春街道吕桥建材商行**遗失**公章一枚,现声明作废。杭州富阳区富春建材商行**遗失**公章一枚,现声明作废。杭州富阳源益建材商行**遗失**公章一枚,现声明作废。杭州富阳源泰建材商行**遗失**公章一枚,现声明作废。杭州富阳源泰建材商行**遗失**公章一枚,现声明作废。杭州富阳源泰建材商行**遗失**公章一枚,现声明作废。杭州富阳源泰建材商行**遗失**公章一枚,现声明作废。杭州富阳源泰建材商行**遗失**公章一枚,现声明作废。杭州富阳源泰建材商行**遗失**公章一枚,现声明作废。杭州富阳源泰建材商行**遗失**公章一枚,现声明作废。

建行上线国际贸易“单一窗口”标准版金融服务功能

近期,海关总署(国家口岸管理办公室)牵头建设的中国国际贸易“单一窗口”标准版(以下简称“单一窗口”)在北京、上海、天津、浙江等地开展金融保险服务功能试点。建设银行杭州分行作为首批试点银行,通过“单一窗口”可为客户提供预约开户、汇入汇款、汇出汇款、结售汇、“跨境快贷-退税贷”等金融服务。

据悉,“单一窗口”已经实现与25个部委的数据互联互通,可实现关税汇等国际贸易环节全线上办理。此次新增金融保险服务功能,为进出口企业提供了跨境收付汇、结售汇、贸易融资、信用保险、货运保险等服务项目,做到“让数据多跑路,客户少跑腿”。建设银行积极参与“单一窗口”建设,实现“单一窗口”与“跨境e+”用户互认、一点登录。上线试点的“跨境快贷-退税贷”功能,为小微外贸企业提供了全线上、无抵押的普惠金融服务。

通讯员 陈广书 本报记者 金乐平

泰隆银行启动“财商教育直通车”

今年以来,泰隆银行杭州分行启动了“财商教育直通车”大型公益活动,分行下辖的39家网点联手学校、媒介和培训机构,免费为更多杭州家庭提升孩子的财商能力。

泰隆银行杭州分行的财商教育一共包括6门定制化课程,以“教学PPT+教案+实物”相结合的方式进行授课。为上好财商教育课,泰隆银行将分行营业部作为试点,联手辖内小学,开启课件标准化建设。柜员们将金融知识送到班级,为学生提供货币、银行、储蓄、理财、反诈骗、信用教育等方面的课程,开展普适性金融教育。学生听课能赚积分,积分可换现金抵用券,抵用券还可作为压岁钱存入银行,从而培养孩子收益、增值、财富等观念。

泰隆银行把下辖各网点变成金融实践课的第二课堂,邀请学生走进银行,通过身份扮演和银行各类业务模拟场景体验,让孩子在活动中中学到金融知识,还能感受刷脸支付、无卡取款、智能机器人等金融科技的魅力。

为了扩大公益活动的影响力,泰隆银行杭州分行主动和学校、培训机构、社会团体、公益组织等合作,延伸财商教育的触角,让更多孩子来泰隆银行学习金融知识。

本报记者 孙常云 通讯员 郑新超 林仁巧

舟山小微企业融资成本下降

今年以来,舟山银保监分局出台提升金融服务水平专项行动方案,开展“一行(司)一品”“三比三评”高质量服务小微企业主题活动,推动小微企业提质增效。

一季度,舟山辖内银行业金融机构发放的小型 and 微型企业贷款平均利率为5.62%,个人经营性贷款平均利率为6.78%,分别同比减少0.4个和1.33个百分点。法人银行发放的普惠型小微企业贷款平均利率为6.13%,同比下降0.5个百分点。各类金融机构的小微企业贷款融资成本呈现普降态势,股份制银行、城市商业银行降幅较为突出。

乐佳泉

消费行业领涨A股 中银消费活力启动发行

今年以来,A股走出过山车行情,消费板块领涨,并成为一季度公募基金加仓的重点对象。尽管股市波动加剧,市场仍普遍看好消费板块未来走势。近日,中银基金旗下一只聚焦消费行业的新基金——中银消费活力混合基金已启动发行。

对于眼下火热的消费行业走势预期,中银消费活力拟任基金经理钱亚风云认为,随着国家稳增长、促消费政策的不断落实,消费这驾马车逐渐成为经济的中流砥柱,相关行业板块未来市值上涨空间巨大。而国家统计局数据显示,2018年消费支出对全年GDP增长贡献率为76%,消费连续5年成为拉动经济增长的主引擎。

杭州锦蕴科技有限公司注销清算公告:本公司股东会(出资人)已决定解散本公司。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

杭州锦蕴科技有限公司遗失****由杭州市拱墅区市场监督管理局于2016年8月3日核发的营业执照正本,统一社会信用代码91330105MA27YC603D,声明作废。

宁波梅山保税港区中浩越能新能源产业投资管理有限公司**遗失**机构信用代码证,代码G1033020615456711Z,声明作废。

杭州飞创贸易有限公司注销清算公告:本公司股东会(出资人)已决定解散本公司。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

嘉兴纽悦信息科技有限公司注销清算公告:本公司股东(出资人)已决定解散本公司。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

本人方志盛**遗失**浙江万恒汽车有限公司履约保证金协议一份,协议编号0000228,金额:壹万壹仟柒佰元整,声明作废。

宁波诚泽佳业投资管理有限公司股东会决议,本公司决定**注销**,同时成立清算小组,并按有关规定办理工商注销手续。特此公告 吴小兵**遗失**上海宝龙商业地产管理有限公司杭州下沙分公司收据一份,编号PLDC20180013882,金额840元,收费项目:履约保证金,声明作废。

嘉兴恒杰食品有限公司观音桥分公司**遗失**由嘉兴市秀洲区市场监督管理局于2016年4月27日核发的营业执照正本,统一社会信用代码:91330411MA28ABN17B,声明作废。

杭州禹浩汽车租赁服务有限公司**遗失**公章、财务专用章、法人章(叶广富)各一枚,现声明作废。

绍兴柯桥滨海水木开锁店**遗失**营业执照副本,统一社会信用代码:92330621MA29BH9888,声明作废。

解散清算公告绍兴鼎越资产评估有限公司股东会于2019年5月_12日决议解散,并于同日成立公司清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。联系人:孔庆霞 联系电话13957541212 地址:绍兴市越城区丰丰公寓14幢103室 邮编312000 绍兴鼎越资产评估有限公司清算组

王瑜**遗失**上海宝龙物业管理有限公司杭州分公司收据一份,编号PLDC20190011445,金额3000元,收费项目:质量保证金,声明作废。

陆晓凡**遗失**护士资格证,护理学,初级(士),2018133110120453,声明作废。

杭州跨优网络科技有限公司**遗失**中国工商银行杭州转塘支行基本户开户许可证1份,核准号J3310079369502,遗失机构信用代码证,代码G1033010615378841W,声明作废。

人合浙江养老服务有限公司**遗失**由杭州市市场监督管理局于2016年12月26日核发的营业执照正本,统一社会信用代码:91330100MA28L1U739,声明作废。

杭州欣维实业有限公司**遗失**财务章一枚,现声明作废。

嘉兴佳祥装饰工程有限公司,税号91330401MA2BC43Y49, **遗失**浙江省增值税普通发票25份,代码033001800104,号码33087825-33087849,声明作废。

杭州金普金融服务有限公司不慎**遗失**由杭州市西湖区市场监督管理局于2018年6月11日核发的营业执照副本,统一社会信用代码:91330106MA27AEPT1P,声明作废。

根据公司董事会决议,将注册资本由1800万元人民币减到100万元人民币,并按有关规定办理工商**减资**手续。特此公告。余姚市杰凯汽车零部件科技有限公司

杭州宝瑞机械制造有限公司**遗失**由杭州市富阳区市场监督管理局于2018年6月26日核发的营业执照正本,统一社会信用代码:91330183MA2CCNP68C,声明作废。

常州凯盛新材料有限公司**遗失**浙江盛龙装饰材料有限公司开具的浙江省增值税专用发票1份,代码:3300174130,号码:18010331,声明作废。